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ВСТУП 

 

Транспорт є однією з найважливіших галузей народного господарства. 

Практично немає жодного підприємства промисловості, будівництва, 

сільського господарства, які не користувалися б послугами транспорту. 

Ринок перевезень в Україні розвивається швидкими темпами. Сьогодні 

перевізники готові доставити будь-який товар в будь -яку точку країни. 

З кожним роком з'являється все більше компаній, що пропонують 

послуги з перевезення вантажів. В той же час, більшість нових гравців не 

витримує конкуренції, адже коло лідерів вже склався. 

Актуальність теми даної дипломної роботи обумовлена тим, що в 

умовах наростаючої конкурентної боротьби між транспортними компаніями, 

їм необхідно розвивати свої конкурентні переваги, тобто розробляти такі 

заходи, які будуть сприяти їх активному зростанню. Це підвищить рівень 

конкурентоспроможності і дозволить підприємству поліпшити та закріпити 

позицію на ринку транспортних перевезень за рахунок надання клієнтам 

більш повного спектру послуг. Оскільки сфера транспортних перевезень в 

світі дуже швидко розвивається і Україна в зв'язку з цим має досить 

розгалужену інфраструктуру, остільки необхідно приділити особливу увагу 

утриманню і розвитку конкурентних переваг країни в цій сфері. 

Аналіз конкурентних сил дуже важливий, але необхідно пам'ятати, що він 

є лише констатацією сьогоднішньої ситуації. Між тим конкурентна ситуація 

постійно розвивається, і часто це відбувається дуже динамічно. Завжди існують 

найважливіші на цей період рушійна сили конкуренція.  

З вищесказаного можна зробити висновок про те, що проблема 

підвищення рівня конкурентоспроможності підприємства є актуальним 

питанням, рішенню якого і присвячується ця робота. 

Метою даної дипломної роботи є розробка напрямків діяльності 

підприємства щодо зміцнення і збільшення його конкурентних позицій. 
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Для цієї мети були поставлені і вирішені наступні завдання: 

1. Розкрити сутність та особливість  процесу досягнення 

підприємством конкурентних переваг;  

2. Надати характеристику досліджуваного підприємства; 

3. Провести аналіз показників діяльності та системи управління 

підприємством; 

4. Проаналізувати внутрішнє та зовнішнє середовище SWOT аналізу 

підприємства; 

5. Розробити заходи щодо формування конкурентних переваг 

підприємства. 

Об'єктом дослідження виступає підприємство ТОВ «Сі Гейт ЛТД». 

Практична значущість одержаних результатів полягає у розробці заходів 

розвитку  та формування конкурентних переваг на ринку транспортно-

експедиційних послуг з подальшим економічним обґрунтуванням доцільності 

їх реалізації.   
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ВИСНОВКИ 

 

У сучасних ринкових умовах головною метою діяльності підприємства є 

досягнення конкурентних переваг в довгостроковому періоді, які наддадуть 

високу норму прибутку і стабільне економічне зростання 

Підприємству необхідно впроваджувати конкурентоздатну продукцію 

(послуги), щоб одержати стійку конкурентну позицію на ринку. При цьому 

важлива адаптація підприємства і його своєчасне реагування на зміни 

зовнішнього середовища, що має в ринковій економіці нестабільний характер. 

Кінцева мета будь-якої організації — перемога в конкурентній боротьбі. 

Перемога не разова, не випадкова, а як закономірний підсумок постійних і 

грамотних зусиль. Досягається вона чи ні - залежить від конкурентоздатності 

товарів і послуг фірми, тобто  від того, наскільки вони краще в порівнянні з 

аналогами — продукцією й послугами інших фірм 

Формування і розвиток конкурентних переваг є основою розробки 

конкурентної стратегії підприємства на будь якому ринку. Щоб вважатись 

стратегічними факторами успіху, конкурентні переваги мають відповідати 

трьом наступним вимогам: базуватись на можливостях і ресурсах підприємства; 

забезпечувати протягом тривалого часу унікальність торгової марки у 

порівнянні з конкурентами; задовольняти специфічні потреби клієнтів.  

У даній роботі були розглянуті теоретичні питання аналізу 

конкурентоспроможності підприємства й шляхи для її підвищення у мінливих 

умовах жорсткої конкурентної боротьби на ринку транспортно-

експедиторських послуг України.  

У ході проведеного дослідження було визначено особливості 

функціонування підприємства на ринку експедирування морських контейнерів, 

починаючи з фрахтування і закінчуючи доставкою вантажу кінцевому 

споживачу.  

Аналіз фінансово-економічного стану ТОВ «Сі Гейт ЛТД» визначив 

стабільні позитивні показники ефективності, не зважаючи на мінливі умови 
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зовнішнього середовища, що представляє широкі можливості для зростання на 

ринку.  

За допомогою моделі конкуренції Майкла Портера визначено основні 

тенденції ринку транспортно-експедиційних послуг. Аналіз наданих послуг 

виявив конкурентні переваги, найбільш вагомі на цього ринку.   

Для визначення вирішальних факторів для забезпечення 

конкурентоспроможності на ринку було побудовано многокутник 

конкурентоспроможності. Для порівняльного аналізу було обрано дві компанії 

з різних конкурентних категорій, та визначено зовсім незначний розвив між 

ними, що обумовлює досить жорстку конкуренцію на цьому ринку.  

Також у результаті аналізу було визначено, необхідність посилення 

конкурентної переваги оптимізація мультимодальних перевезень, якій на 

підприємстві приділялася недостатня увага.   

Для визначення перспектив розвитку було проведено управлінський 

аналіз внутрішнього потенціалу для визначення напрямків підвищення рівня 

конкурентоспроможності підприємства. Визначено необхідність відкриття 

митно-ліцензійного складу для посилення наявних конкурентних переваг та 

формування нових.   

Відповідно існуючої ситуації на ринку визначено оптимальне місце для 

розміщення складу, враховуючи перспективи розвитку галузі. Знайдена 

комерційна пропозиція по продажі території з необхідною інфраструктурою. 

Враховуючи ціну запропонованого складу обраховані, заходи по 

організації роботи митно-ліцензійного складу та закупка необхідного 

обладнання для організації діяльності. Визначено дохідність послуг з перевалки 

вантажів з контейнерів та економічна доцільність. Обраховано план грошових 

потоків за п’ять років та визначено досить високу рентабельність інвестицій. 

Термін окупності складатиме менше трьох років. Чисті грошові надходження за 

п’ять років перевищать 10 млн.грн.   
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